

中原区召开贯彻落实区委十二届六次全会暨区委经济工作会议精神汇报会议 定方向明目标聚动力开新局 全面推进各项工作上水平上台阶

本报讯 1月22日,中原区召开贯彻落实区委十二届六次全会暨区委经济工作会议精神汇报会议,动员全区上下鼓足“起跑就是冲刺,开局就是决战”的精气神,定方向、明目标、聚动力、开新局,不断营造“比学赶超”氛围,抓好区委十二届六次全会暨区委经济工作会议精神落实,全面推进各项工作上水平、上台阶。

区委书记李晓雷作总结讲话。区委常委、常务副区长刘斌对一季度经济工作进行了安排部署。

李晓雷指出,去年以来,全区上下牢牢把握高质量发展这个首要任务,统一思想、统一意志,全神贯注抓经济、全力以赴抓项目,全区经济回升向好。事实证明,我们的思路是清晰的、路径是正确的、措施是有力的。当前正处于信心恢复的提振期、经济增长的关键期,时间紧、任务重,各级各部

门要坚定信心、保持定力,抢抓机遇、创优争先,在经验上互学互鉴,在教训上共同汲取,在承诺上说到做到,全力补齐短板弱项,抓好各项工作落实,把目标变成现实。要沉下心来,将各项既定目标任务抓在手上,将各项承诺放在心上,时时对照排进度、找差距、想对策,以月保季、以季保年,用实际成效检验党员干部的领导能力、工作作风和履职水平。要强化数字思维,最大限度发挥党建引领网格化基层治理效能,让“小网格”释放出“大能量”,推动党建引领基层社会治理提质增效。

李晓雷强调,一是街道工作和街道班子建设至关重要。街道作为基层组织,街道干部的一言一行都是党的形象在基层最直观的体现。同时,街道处在经济社会发展的第一线,经济社会发展的变化、政策举措的有效

性如何、群众的需求和呼声、发展面临的矛盾和问题,街道最了解、感受最直接、最有发言权。区委将持续坚持重基层、重一线、重实绩,真正把“帽子”戴正,把“票子”用好,把“板子”打实,让想干事敢干事的氛围越来越浓,让担当实干成为中原区奋进新征程上最靓丽的底色。二是要发挥好街道党工委“一线指挥部”作用。要把牢政治方向,把好发展方向,自觉在高点站位中找定位、在远近结合中明方位、在服务大局中促发展、在对标学习中强赶超,仔细梳理分解每个阶段的具体目标和重点任务,做到有的放矢、步步为营。要抓好落实,既要统筹兼顾,又要抓好“牛鼻子”,集聚中心工作、重大任务、老大难问题,纲举目张,以重点突破带动面上工作。街道班子要以身作则、当好表率,把一切积极因素调动起

来,更大范围地凝聚党心、汇集民心,把辖区群众的力量凝聚起来,跟党走、一起干,朝着一个共同的目标迈进。三是街道党工委书记要当好一线总指挥。要坚持知责于心、担责于身、履责于行,扎实抓好党建、经济、安全稳定、城市建设、民生改善等重点工作,做到心中有数、手中有策、应对有方,更好地推动高质量发展、创造高品质生活、创新高效能治理。要加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,不断提升学习能力、驾驭能力、团结能力、解决问题能力、落地能力。要树立正确政绩观,坚定理想信念,严守纪律规矩,坚决守住廉洁底线,持续改进工作作风,不断涵养良好家风,永葆共产党人清正廉洁的政治本色,不辜负党和人民的信任与重托。

记者 鲁燕 通讯员 木坤坤

为你呈现“灯+景”“食+饮”“戏+游”等沉浸式场景 郑州龙年迎春灯会即将亮相 “中原奇妙游”带你共赴一场瑰丽之旅

本报讯 火树银花灯满城,年味浓浓在中原。1月19日,在河南省政府新闻办召开的2024年“春满中原·老家河南”主题活动新闻发布会上,郑州市中原区委副书记、区长邓英文透露,2月2日至3月24日,“中原奇妙游”郑州龙年迎春灯会将在中原区华山路二砂文化创意园精彩呈现,邀请海内外游客共赴一场瑰丽奇妙的旅程,体验中原文化,享受地道年味儿,热热闹闹过个幸福年。

针对郑州市中原区作为今年“春满中原·老家河南”主题活动5个主会场之一,邓英文详细介绍了“中原奇妙游”郑州龙年迎春灯会的特色活动。

“灯火家家市,笙歌处处楼”。古时,月光和灯光辉映着诗意与浪漫;如今,“中原奇妙游”郑州迎春灯会再次点亮郑州。这次灯会立足河南在华夏文明主根、主脉、主魂形成发展中的重要贡献,传承好中华灯会民俗文化,展示中原地区“天地之中、华夏之源、功夫郑州”的城市文化特色,可以说是河南历史上社交属性突出、特大型灯组荟萃的迎春灯会,将于2月2日~3月24日在中原区华山路二砂文化创意园精彩呈现。

灯会现场的活动安排十分丰富,在近5万平方米的室内外空间,结合艺术展览、演艺活动、商业运营等内容,打造集沉浸体验为一体

的综合性文旅乐园,树立“中原第一灯会”品牌。

据悉,此次灯会活动呈现三个特点。

一是文化体验感强。灯会以“灯+景”“乐+舞”“食+饮”“购+援”“戏+游”为展现形式,构筑五大文化体验场景,呈现郑州、开封、洛阳、安阳等城市文化标识,让游客纵观盛世长卷、品鉴厚重河南。

二是主题鲜明突出。用彩灯构筑中原英雄汇主题游园,打造《天地之中》《古都河南》《功夫郑州》《中原大舞台》等主题彩灯区,蓦然回首间,游客就会与雍容华贵的武则天、英姿飒爽的岳飞、唱豫剧的机器人来一场火热的偶遇,通过10余个主

题区域、千余组大小主题灯组及10余个沉浸式剧游小故事,让游客进行一场穿越时间的旅行,做一次跨越古今的对话。

三是精彩活动呈现。推出古风游园、金龙闹春、君子六艺、宋潮运动会、马戏嘉年华等系列活动,在欣赏完少林绝技等非遗民俗表演后,还可以品尝到来自四川的麻辣鲜香和河南本土的家乡味道,不出家门就能买到三星堆、成都等博物馆的网红文创产品。

在灯会及节日期间,郑州中央文化区郑州奥体中心、郑州大剧院、郑州博物馆也将同步举办各类演艺赛事和展览活动,展示中原魅力。

记者 鲁燕

接续奋斗 再建新功

中原区召开2023年大型活动保障总结表彰大会

本报讯 2023年全年保障万人以上大型活动22场,累计接待50万人次……各大型活动期间秩序环境整洁有序,志愿服务丰富多彩,实现了“零风险、零事故”目标,展示了中原区精益求精的服务理念和昂扬向上的精神风貌。1月19日,中原区召开2023年大型活动保障总结表彰大会暨2024年大型活动保障工作部

署会议,对优秀单位、特殊贡献单位及优秀个人进行表彰。

中原区委副书记、政法委书记马素华指出,2023年全年大型活动保障卓有成效,极大提升了郑州中央文化区经济活力。做好2024年大型活动保障工作,要聚焦党建引领,充分发挥专属网格实效,凝聚“四个中心”区域党组织力量,持续深入探索

“一元带多元”工作机制,深化“警网融合”,形成“各司其职、密切配合”的工作新格局。认真梳理、总结经验,严格落实活动前会议制度,提前安排部署,制定应对策略,推动服务保障工作质量的提升。增强为民服务意识,深化共同办好大型活动的大局意识和协作精神,坚持便民利民不扰民,确保每场大型活动都能达到人

民群众满意的效果。立足现实需要,瞄准一流目标、坚持一流标准、追求一流效果,以更高站位看待活动保障工作,统筹好稳定和发展的关系,形成“稳”“进”“好”的发展态势。

会上,先进单位和个人代表进行了汇报交流发言,全区各保障单位及相关工作人员参会。

记者 鲁燕 通讯员 魏少杰

